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第１１回市民自治推進委員会 防災・環境部会会議録

◆開催日時：平成２９年９月２２日（金） １８：００～

◆開催場所：登別市役所２階 第１委員会室

◆出席部会員：部会長 江 口 武 利

副部会長 川 島 芳 治

部会員 丸 博 子

千 葉 浩 樹（協働推進庁内委員会）

【総務部次長】

千 葉 秀 樹（協働推進庁内委員会）

【総務部総務 G防災主幹】
◆欠席部会員：部会員 遠 藤 潤

久保田 博 史

和 泉 薫

◆事 務 局： 笠 井 康 之【市民生活部市民協働Ｇ総括主幹】

笹 田 恭 平【市民生活部市民協働Ｇ】

◆議 題：避難訓練のデータ収集等について

≪事務局≫

前回の部会で、避難訓練のデータを収集する話がありましたので、簡単に紙

にまとめました。このことについて今回は協議していきたいと思います。部会

長よろしくお願いします。

≪部会長≫

記入者の欄も加えたほうが良いですね。

１．「参加者年齢層」について

≪部会長≫

参加者の年齢層は必要ですかね。

≪事務局≫

全員の年齢を把握できるかの問題もあります。

≪副部会長≫

自分の町内会はわかります。
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≪部会長≫

もう少し、大まかな情報でも良いと思います。

≪庁内委員≫

幼児、小中学生、高齢者などの区別の仕方はどうですか。

≪部会長≫

年齢で区別するよりは良いと思います。

≪事務局≫

今働いている現役世代はどのように表記しましょうか。成人と表記したら、

高齢者も成人に入りますよね。

≪部会長≫

細かく分けることで、報告者の負担が増えてしまいますね。

≪庁内委員≫

子ども、大人、高齢者などで区別するのはどうですか。

≪部会長≫

３つくらいに分けるといいですね。

≪庁内委員≫

子ども（中学生以下）、大人（６０歳未満）、高齢者（６０歳以上）の分類は

どうですか。

もし、子どもの参加が多い町内会があれば、子どもの集め方などの情報は他

の町内会の参考にもなりますね。

≪部会長≫

報告者の負担も考えるとその分け方で良いと思います。

≪庁内委員≫

高齢者という言葉に抵抗がある人もいると思うので、大人（60歳以上）、大人
（60歳未満）と表記したほうが良いかもしれませんね。
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≪部会長≫

現在、高齢者は何歳以上などの区分がないため、高齢者と表記しないほうが

いいですね。

中学生以下、６０歳未満、６０歳以上の３つで良いですよね。

≪副部会長≫

国の定義では、６５歳以上は高齢者なので、大人（65歳未満）大人（65歳以
上）にした方が良いと思います。

≪事務局≫

６５歳以上と表記します。

≪庁内委員≫

男女それぞれの人数は必要ですか。

≪副部会長≫

男女の情報も必要ですね。

２．「どのような災害を想定したか」について

≪事務局≫

どのような災害を想定して行う訓練が一番多いですか。

≪庁内委員≫

津波災害が一番多いです。

地震災害と用紙に書いてありますが、地震が起きての避難ではなく、地震か

ら津波災害につながって避難する形になると思うので、地震災害は無くても良

いと思います。

≪部会長≫

洪水災害、土砂災害、津波災害とその他の災害の選択肢があれば問題ないで

すね。
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３．「どのような訓練を行ったか」について

≪部会長≫

炊き出し訓練を行っている町内会はあるのですか。

≪庁内委員≫

事前に会館で炊き出しを行い、訓練後に参加者で食べるという訓練を行って

いる町内会もあります。

≪部会長≫

実際に行った訓練を記入してもらえれば、この質問については問題ないです

ね。

４．「避難訓練開始場所から避難地点までの経路を記入してください」について

≪副部会長≫

避難訓練は自宅スタートで行うのか、一か所に集まってから行うのですか。

毎年、私の町内会は自分の家スタートで行っています。

≪部会員≫

私の町内会は、会館に一度集まってから訓練を行います。

≪部会長≫

地域によって様々な方法がありますが、このままでの様式で問題ないですね。

５．「訓練を通じて良かった点、反省すべき点」について

≪副部会長≫

昨年、私の町内会で開催した時は天候不良だったのですが、参加者からはと

ても良い経験になったと好評でした。

≪部会長≫

災害はいつ起こるかわからないですから、天候不良の日に行うことも必要で

すね。
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≪庁内委員≫

良かった点、改善点と質問を変えたほうが良いかもしれませんね。

避難訓練は年に何回行っていますか。

≪部会長≫

多くの町内会は一年に一回だと思います。

≪庁内委員≫

年に２～３回行っている町内会もあります。

≪事務局≫

年に複数回行っている町内会にはその都度提出してもらった方が良いですね。

≪庁内委員≫

単位町内会と地区連両方で行っている町内会もありますね。

≪事務局≫

単位町内会会長と地区連会長にもこの用紙を発送した方が良いですね。

≪庁内委員≫

地区連で開催する訓練は、多くの人が参加されるので、各町内会の参加人数

を記入できるように、少し変えた方が良いですね。

≪部会長≫

地区連で行う訓練に参加しない町内会もあるので、参加町内会も入れた方が

良いですね。

≪事務局≫

今年度、避難訓練を終えている町内会はどのように対応したら良いでしょう

か。

≪庁内委員≫

今年度、開催した時の内容で提出してもらえれば良いと思います。
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≪事務局≫

直近の実績報告なので今年度行った内容で問題ないですね。

≪部会長≫

毎回、連合町内会に避難訓練の報告はしていますか。

≪副部会長≫

毎回、報告しています。

≪部会長≫

避難訓練の依頼は連合町内会経由だと思うのですが、依頼名は誰の名前で行

いますか。

≪事務局≫

市民自治推進委員会の委員長名と部会長名での依頼になると思います。一度

依頼書を作成し、連合町内会と打ち合わせをする必要がありますね。

≪事務局≫

一度、報告用紙を作り直して、部会の皆様に発送します。

次回の部会は１０月３０日に開催します。

【次回の開催】

１０月３０日(月)１８時から


